
Niederschrift 
 
Über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde 
Henau vom 17.12.2018. um 19:30 Uhr im Feuerwehrgerätehaus. 
………………………………………………………………………………………………. 
Tagesordnung: 
1.  Genehmigung der Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung vom 13.08.2018. 
2.  Forstwirtschaftsplan 2019 
3.  Verschiedenes . 
………………………………………………………………………………………………. 
Die Einladungen wurden ordnungsgemäß zugestellt. 
 
Anwesend sind: 
Ortsbürgermeister Winfried Wissig 
1. Beisitzer Helmut Becker 
2. Beisitzer Thomas Keller 
Ratsmitglied Kurt Beck 
Ratsmitglied Rosemarie Ebert 
Ratsmitglied Reinhard Lanz 
Ratsmitglied Elli Pleines 
 
Somit ist die Beschlussfähigkeit  mit  7  Stimmen gegeben. 
 
Es wurde keine Einwände gegen die Tagesordnung erhoben. 
 
Der Ortsbürgermeister eröffnet die Gemeinderatssitzung um 19:30 Uhr 
und begrüßt die Beisitzer und Ratsmitglieder sowie die anwesenden Gäste. 
 
Aus dringlichem Anliegen beantragt der Ortsbürgermeister einen Punkt 
in der Tagesordnung einzufügen. Unter Punkt 2 a, Änderung der Rechtsverordnung 
über den Naturpark Soonwald-Nahe. 
Das Schreiben dazu wurde allen Gemeinderatsmitgliedern als Vorlage zugestellt. 
 
Die Gemeinderatsmitglieder stimmten der Aufnahme des Punktes 2a  in die 
Tagesordnung  mit  7 Stimmen zu. 
 
Tagesordnung. 
Punkt1.  Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung vom 13.08.2018. 
Die Niederschrift wurde jedem Ratsmitglied zugestellt, somit bedarf es keiner Verlesung. 
Genehmigung der Niederschrift:  6 Ja  0 Nein  1  Enth. 
 
Punkt 2. Forstwirtschaftsplan 2019. 
Der Punkt 2 muss auf einen späteren Zeitpunkt verschoben werden. 
Der Revierförster Hartmut Frohnweiler konnte an der Sitzung  aus wichtigen privaten 
Gründen nicht teilnehmen. 
 
Punkt 2 a. Änderung der Rechtsverordnung über den Naturpark Soonwald-Nahe 
Hier sollen 2 Kernzonen ausgewiesen werden. Großer Soon und Lützelsoon für 
Erholung und Stille. Hierzu gehört auch die Gemarkung Henau mit vorwiegend 
privaten Waldflächen ( Baron von Salis-Soglio ) 
Der Gemeinderat stimmte mit 5 Ja  Stimmen 1 Nein  Stimme  1 Enthaltung 
der Änderung der Rechtsverordnung zu. 



 
Punkt 3. Verschiedenes. 
a.  Der Obgm. teilt mit dass in der Verbandsgemeinderatssitzung die Schließung der Feuerwehr in   
3 Ortsgemeinden ansteht. So auch in Henau da keiner bereit ist einen Lehrgang für den Wehrführer 
bzw.Stellvertreter zu machen. 
Die Ausrückzeiten von 8 Minuten müssen eingehalten werden. 
Laut Verbandsbürgermeister ist z.Zt. für Henau die Feuerwehr Gehlweiler zuständig. 
  
b. Der Obgm. hält Rückblick , dass im Haushaltsplan von 2018 einige Arbeiten fertig gestellt  
wurden.  - Verbindungsweg  Soonwaldstr.  zur B 63 
               - Ausbesserung der Teerdecke in der Gartenstraße. 
               - Die Innenwände des Feuerwehrgerätehauses wurden neu gestrichen 
               - Die Theke im Feuerwehrgerätehaus wurde erneuert und neue Gardinen angebracht. 
               - Die Asbachhütte wurde außen neu gestrichen. 
 
Für 2019 wird ein neuer Plan erstellt für die in 2018 nicht ausgeführten Arbeiten 
und werden zu den schon vorgesehenen Arbeiten in 2019 übernommen. 
 
c. Auf Anfrage von Gemeinderatsmitglied R. Ebert, ob der Ortsbürgermeister  W.Wissig 
für die Wahl zum Obgm. im Mai 2019 kandiert,  antwortet Er mit Ja. 
  
d. Für voraussichtlich am 09 .Februar ist eine Bürgerversammlung vorgesehen. 
 
e. Termine von Veranstaltungen werden mit dem Gemeinderat abgesprochen. 
 
f. An den Teerwegen im Außenbereich müssen die Bankette gesäubert werden, 
    und muss mit dem Förster wegen Kostenbeteiligung noch geklärt werden. 
 
g. Gemeindeglied Uwe Wolf meldet sich und überlegt sich ob er die Leitung als Wehrführer 
übernehmen wird. 
 
h. Ratsmitglied R.Lanz schlägt vor die Straßenbeleuchtung auf LED umzurüsten. 
    Der Obgm. macht eine Anfrage beim Hersteller ob man die Lampen umrüsten kann. 
 
 
 
Ende der Sitzung   20:30 Uhr 
 
Winfried Wissig, Ortsbürgermeister 
 


